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Résoudre une équation signifie trouver la valeur que la variable représente afin que l'équation soit vraie. Rappelle-toi que les variables sont des lettres ou des symboles utilisés pour représenter des valeurs inconnues. 
Il existe différentes manières de résoudre les équations, y compris la méthode de supposition et vérification et la méthode du crayon et de la feuille de papier.
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A)
7 + n = 12
Méthode de supposition et vérification :

7 + 0 = 7

7 + 1 = 8

7 + 2 = 9

7 + 3 = 10

7 + 4 = 11

7 + 5 = 12
Méthode du crayon et de la feuille de papier :

7 + n = 12

7 – 7 + n = 12 – 7
n = 12 – 7

n = 5
B)
Michel et un ami se réunissent pour une fin de semaine de films. Michel a des coupons pour louer 8 films gratuits, et ensemble, ils ont assez de coupons pour louer 13 films. Combien de coupons l'ami de Michel a-t-il?
Établis une équation : 8 + n = 13. Résous n.

Méthode de supposition et vérification :

[image: image3.wmf]8 + n = 13                                
Réfléchis :
8 + 1 = 9


8 + 2 = 10



8 + 3 = 11



8 + 4 = 12



8 + 5 = 13    

8 + 5 = 13,  n = 5


Méthode du crayon et de la feuille de papier :



8 + n = 13

     8 – 8 + n = 13 – 8



      n = 13 – 8



      n = 5

Vérifie : 8 + 5 = 13,  13 = 13
Les étapes nécessaires pour résoudre différents types d'équations à l'aide du crayon et de la feuille de papier sont décrites aux pages suivantes.

Résoudre des équations de Type 1 : l'addition 

Objectif : trouver la valeur manquante (x) dans l'équation.

Pour trouver la valeur manquante, tu dois modifier l'équation pour qu'elle ressemble à ceci :

x = valeur
Pour ce faire, supprime toutes les valeurs du côté gauche, sauf un x :
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x + 8 = 33  est identique à
? + 8 = 33  ou  ( + 8 = 33
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   x + 8 = 33

    – 8 = – 8
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   x + 8 = 33

    – 8 = – 8

               25

          x = 25

Vérifie ton travail

Place la valeur manquante (ce qu'est x) dans l'équation d'origine et fais le calcul; assure-toi que la réponse est identique à celle de l’équation fournie.

x + 8 = 33

  25 + 8 = 33  (
Résoudre des équations de Type 1 : la soustraction

Objectif : trouver la valeur manquante (x) dans l'équation. Pour trouver la valeur manquante, tu dois modifier l'équation pour qu'elle ressemble à ceci :
x = la valeur
Pour ce faire, supprime toutes les valeurs du côté gauche, sauf un x :
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x – 9 = 13  est identique à
? – 9 = 13  ou  ( – 9 = 13
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x – 9 = 13

   +9 =+9
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x – 9 = 13

   +9 =+9
x = 22

Vérifie ton travail

Place la valeur manquante (ce qu'est x) dans l'équation d'origine et fais le calcul; assure-toi que la réponse est identique à celle de l’équation fournie.

x – 9 = 13

   22 – 9 = 13  (
Équations de Type 1 : la multiplication 

Objectif : trouver la valeur manquante (x) dans l'équation.

6x = 24   est identique à
?  ×  6 = 24  ou  (  ×  6 = 24
Pour trouver la valeur manquante, tu dois modifier l'équation pour qu'elle ressemble à ceci :

x = valeur
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Pour ce faire, supprime toutes les valeurs du côté gauche, sauf un x :
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6x = 24

6      6

[image: image17.png]


[image: image18.wmf]
6x = 24

6      6

x = 4

Vérifie ton travail

Place la valeur manquante (ce qu'est x) dans l'équation d'origine et fais le calcul; assure-toi que la réponse est identique à celle de l’équation fournie.

6x = 24

    6(4) = 24  (

Équations de Type 1 : la division

Objectif : trouver la valeur manquante (x) dans l'équation.


= 10   est identique à
 ?  9  = 10    ou   (  9  = 10
Pour trouver la valeur manquante, tu dois modifier l'équation pour qu'elle ressemble à ceci :

x = valeur

Pour ce faire, supprime toutes les valeurs du côté gauche, sauf un x :



     9
       = 10×9

     9
       = 10×9


   x = 90

Vérifie ton travail

Place la valeur manquante (ce qu'est x) dans l'équation d'origine et fais le calcul; assure-toi que la réponse est identique à celle de l’équation fournie.


     
       = 10  

     
       = 10  (
Équations de Type 2

Objectif : trouver la valeur manquante (x) dans l'équation.

L'objectif est le même que pour les équations de Type 1, mais une étape supplémentaire est nécessaire pour trouver la réponse. Heureusement, après cette première étape supplémentaire, l'équation devient alors une équation de Type 1.

Alors… les équations de Type 2 deviennent des équations de Type 1, et tu sais déjà comment résoudre ces dernières!

5x  –   7  =  8

Pour trouver la valeur manquante, tu dois modifier l'équation pour qu'elle ressemble à ceci :

x = valeur

Pour ce faire, supprime toutes les valeurs du côté gauche, sauf un x :


5x  –   7  =  8

       + 7    + 7


5x  –   7  =  8

         + 7   + 7


     5x   =   15



            =   


      x  =  3




  +   3  =  12

Supprime toutes les valeurs du côté gauche, sauf un x :



              +   3  =  12


              +   3  =  12

   – 3      –3


                       =  9


             8          =  9   8

     


            x = 72


Équations de Type 3

Objectif : trouver la valeur manquante (x) dans l'équation.

L'objectif est le même que pour les équations de Type 1 et de Type 2, mais une étape supplémentaire est nécessaire pour trouver la réponse.

Alors… les équations de Type 3 finissent par devenir des équations de Type 1 et tu sais déjà comment résoudre ces dernières!

4x  +  3x  =  7 
Pour trouver la valeur manquante, tu dois modifier l'équation pour qu'elle ressemble à ceci :

x = valeur
Commence par rechercher le nombre total de x :


4x  +  3x  =  7
          7x  =  7


                =   

   

   



       x  =  1


9x  +  2  =  5x  +  30 

Commence par placer tous les x du même 
côté du signe = :

9x  +  2  =  5x  +  30 

9x  +  2  =  5x  +  30
–5x                –5x
4x
   

4x  +  2  =  30 

        –2     – 2

28


         4x  =  28

         4
  4


           x  =  7


1. Utilise la méthode de supposition et vérification et la méthode du crayon et de la feuille de papier pour résoudre les problèmes suivants.

Christian dispose de 100 minutes gratuites sur Internet par mois. 
Il a déjà utilisé 64 minutes. 
Combien lui reste-t-il de minutes?

Écris une équation : ______________________
Méthode de supposition et vérification :

Réfléchis :
64 + 1 = _____  (ta réponse est bien loin — choisis un plus grand nombre)


64 + 10 = _____  (tu es toujours bien loin de la réponse)


64 + 25 = _____  (tu te rapproches)


64 + 35 =  _____  (tu es très proche)


64 + __ = _____

64 + _____  = 100      Christian a encore _____ minutes gratuites 

sur Internet.

Méthode du crayon et de la feuille de papier

Information connue :




Qu'est-ce qui est demandé?

Christian dispose de 100 minutes sur Internet.

Combien de temps sur Internet 

Il a utilisé 64 minutes.




reste-t-il à Christian?

m correspond aux minutes qui restent.

64 + m = 100

64 – _____ + m = 100 – _____
m = 100 – _____
m = _____
Christian a encore _____ minutes gratuites sur Internet.

2. Jules aide à organiser un tournoi de volleyball. Il appelle 5 de ses amis et il lui en reste 8 à appeler. Combien d'amis Jules a-t-il appelés au total?


= le nombre total d'amis que Jules a appelés.

Trouve la valeur de[image: image19.png]













ou


      C

Jules a appelé 
 amis.
3. Équilibre les équations en utilisant différentes méthodes, telles que celle du crayon et de la feuille de papier et celle des diagrammes.

a)
______ + 6 = 13
b)
7 + _____ = 17

c)
2 + 9  = _____
d)
_____ + 12 = 15

e)
14 – 9 = _____
f)
_____ – 8 = 3

g)
13 – _____ = 6
h)
20 – 8 = _____

i)
9 × 2 = 6 × 

j)
4 × 8 = 3 × ____ + 2

k)
30 ÷ 6 = 20 – _____
l)
56 ÷ 7 = ____ ( 2

4. Résous x dans les équations suivantes.

a)  x + 5 = 24

x = 
b)  4 + x  = 19
x =

c)  x – 10 = 12

x =
d)  32 – x  = 15
x =

e)  x + 7 = 34

x = 
f)  x – 14 = 3
x =

g)  x + 45 = 126

x = 
h)  37 + x = 213
x =

i)  x – 47 = 56

x =
j)  327 – x = 68
x =

k)  x + 239 = 547
x =
l)  x – 159 = 218
x = 
5. Résous x dans les équations suivantes.

a)  4x = 36

x = 
b)  2x = 56

x =

c)  3x = 21

x =
d)  8x = 56

x =

e)  12x = 144

x =
f)  15x = 210

x =

g)  5x – 7 = 8

x = 
h)  4x – 6 = 38

x =

i)  3x + 9 = 27

x = 
j)  7x + 12 = 47

x =

k)  21 + 6x = 75

x = 
l)  8x – 24 = 136

x =

Résoudre les équations








Exemples








Exemple








Pour supprimer une valeur additionnée, fais l'inverse : soustrais-la!





Rappelle-toi, comme dans les fractions, ce que tu fais d'un côté du signe =, tu dois le faire de l'autre côté.





Du côté gauche, les valeurs s'annulent, laissant seulement un x : voilà ton objectif!





Exemple








Rappelle-toi, comme dans les fractions, ce que tu fais d'un côté du signe =, tu dois le faire de l'autre côté.





Pour supprimer une valeur soustraite, fais l'inverse : additionne-la!





Du côté gauche, les valeurs s'annulent, laissant seulement un x : voilà ton objectif!





Exemple








Rappelle-toi, comme dans les fractions, ce que tu fais d'un côté du signe =, tu dois le faire de l'autre côté.








Pour supprimer une valeur multipliée, fais l'inverse : divise-la!





Du côté gauche, les valeurs s'annulent, laissant seulement un x : voilà ton objectif!





x 


9  





Exemple





Rappelle-toi, comme dans les fractions, ce que tu fais d'un côté du signe =, tu dois le faire de l'autre côté.





Pour supprimer une valeur divisée, fais l'inverse : multiplie-la!





x 


9  





Du côté gauche, les valeurs s'annulent, laissant seulement un x : voilà ton objectif!





x 


9  





x 


9  





90 


 9  





Note que cette équation fait appel à la multiplication et à la soustraction. C'est pourquoi il y a une étape supplémentaire.








Exemple








Rappelle-toi, comme dans les fractions, ce que tu fais d'un côté du signe =, tu dois le faire de l'autre côté.








Commence avec les valeurs « ordinaires » (celles qui n'ont pas de x), car elles sont plus simples!








Et nous voici de retour à une équation de Type 1. Ouf!








Du côté gauche, les valeurs s'annulent, laissant 5x. Tu te rapproches du but!








Vérifie :





 5x  –   7  =  8





  5(3) – 7  =  8





    15 – 7  =  8  (











15  


 5   











5x  


 5   





Tu as trouvé la valeur de x !





Exemple








Note que cette équation fait appel à la division et à l'addition; c'est pourquoi il y a une étape supplémentaire.








x 


8  





Rappelle-toi, comme dans les fractions, ce que tu fais d'un côté du signe =, tu dois le faire de l'autre côté.








Commence avec les valeurs « ordinaires » (celles qui n'ont pas de x), car elles sont plus simples!








x 


8  





Du côté gauche, les valeurs s'annulent, laissant x divisé par 8. Tu te rapproches du but!





x 


8  





Et nous voici de retour à une équation de Type 1. Ouf!








x   


8  





x 


8  





Vérifie :





   + 3 = 12








     + 3  = 12








9 + 3 = 12  (





x 


8  





Tu as trouvé la valeur de x !





72 


 8  





Note que cette équation a plus d'une valeur avec un x à côté d'elle; c'est pourquoi il y a une étape supplémentaire.








Exemple








Additionne tous les x.





Et nous voici de retour à une équation de Type 1. Ouf!





 7  


 7   





7x  


 7   





Vérifie :





4x  +  3x  =  7





4(1) + 3(1) = 7





4  +  3  =  7  (








Tu as trouvé la valeur de x !








Note que cette équation a des valeurs avec un x des deux côtés du signe =; c'est pourquoi il y a une étape supplémentaire.








Exemple








Rappelle-toi, comme dans les fractions, ce que tu fais d'un côté du signe =, tu dois le faire de l'autre côté.








Du côté droit, les valeurs 5 x s'annulent, laissant 


4 x + 2. Tu te rapproches du but!








Et nous voici de retour à une équation de Type 2. Ouf!








Et nous voici de retour à une équation de Type 1. Ouf!








Tu as trouvé la valeur de x !








Vérifie :





9x  +  2  =  5x  +  30





9(7) + 2 = 5(7) + 30





63 + 2 = 35 + 30





65  =  65  (
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Exercice : Résoudre les équations
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